
COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale
c

Con immediata esecuzione

COPIA N. 41 del registro

Data 9 giugno 2015

Oggetto:  Adesione  alla  richiesta  di  partenariato  per  il  progetto  denominato
“ALT:  Jump  in  Europe  Advanced  Linguistic  Training”  avanzata
dall'Associazione “Il Millennio”.

                                                                                                                               

L'anno duemilaquindici il  giorno nove del  mese di  giugno,  alle  ore 12:00
e segg.,  in Misilmeri e nella solita sala delle adunanze,  si é riunita la Giunta
Comunale,  convocata  dal  Sindaco ai  sensi  dell’art.13 della L.R.  n.7/92,  come
modificato dall’art.41 della L.R. n.26/93, con l’intervento dei Sigg:

1) STADARELLI ROSALIA    Sindaco Presente  Assente
2)  DI FEDE ANNA LUCIA Vice Sindaco Presente  Assente
3) FERRARA FABRIZIO  Assessore Presente  Assente
4) FERRARO ELISABETTA  Assessore Presente  Assente
5) MINI' FILIPPO                      Assessore Presente         Assente

Assume la presidenza la dott.ssa Rosalia Stadarelli, nella qualità di Sindaco
del Comune.-

Assiste il  Segretario Generale del Comune dott.ssa Pietra Quartuccio.-

Constatata la legalità del numero dei presenti, il Presidente dichiara aperta la
seduta.-



Allegata alla deliberazione della Giunta Comunale n.41 del 09.06.2015

COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Proposta di deliberazione da sottoporre all'esame della
Giunta Comunale

Proponente:  Assessore  Ferrara  Fabrizio  –  Assessore  al  Turismo,  sport,
spettacolo, edilizia sportiva, politiche comunitarie....

 

Servizio interessato: Area 6 Servizi demografici, culturali, turismo e pubblica
istruzione
 
 
Oggetto: Adesione  alla  richiesta  di  partenariato  per  il  progetto  denominato

“ALT:  Jump  in  Europe  Advanced  Linguistic  Training”  avanzata
dall'Associazione “Il Millennio”. 

Data: 09.06.2015 

Parere

Ai  sensi  dell’art.53  della  legge  8.6.1990,  n.142,  recepito  dall’art.1,  comma  1,  lettera  i),  della  L.R.
11.12.1991,  n.48,  nel  testo  quale  risulta  sostituito  dall’art.12  della  legge  23.12.2000,  n.30,  i  sottoscritti
esprimono i seguenti pareri sulla presente proposta di deliberazione:

Parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica
Lì, 09.06.2015 Il Responsabile dell'Area 6 Servizi demografici,

culturali, turismo e pubblica 
istruzione

F.to: dott.ssa Caterina Cimò



Il Responsabile dell'Area 6 Servizi demografici, culturali,
turismo e pubblica istruzione

Su conforme direttiva dell’Assessore 

Considerato  che  è  intendimento  dell’Amministrazione  promuovere  e
supportare  ogni   iniziativa   di  carattere  culturale  che  consenta  ai  giovani  di
sviluppare le proprie potenzialità e giungere, pertanto, ad un adeguato  sviluppo
personale  nonché ad un’attiva inclusione nella società;

Considerato, altresì, che l’accrescimento delle competenze culturali facilita
l’inserimento nel mondo del lavoro anche in un contesto europeo, atteso che il
concetto di cittadinanza europea porta a stimolare la mobilità come elemento di
crescita e confronto multiculturale;

Vista la richiesta di partenariato per il progetto “Giovani protagonisti di sé e
del territorio – ALT: Jump in Europe Advanced Linguistic Training”  trasmessa
dall’Associazione  “III  Millennio”,  con  sede  a  Balestrate,  ed  acquisita  al
protocollo generale di questo Ente al n. 16832 del 9.6.2015, in cui, tra l’altro,
viene esplicitato il contenuto del progetto di che trattasi e le sue finalità;

Ritenuto che il progetto in questione, il cui obiettivo è quello di consentire ai
giovani, mediante una migliore conoscenza della lingua inglese, di  acquisire una
spinta  cognitiva  verso  il  multiculturalismo  ed  una  competenza  comunicativa
culturale che permetta loro di usare la lingua straniera come  effettivo mezzo di
scambio  culturale  e  lavorativo,  risulta  essere  consono  alle  esigenze
dell’Amministrazione;

Ritenuto,  pertanto,  di  aderire  alla  richiesta  di  partenariato  in  argomento
anche nella considerazione che non comporta alcun onere finanziario per l’Ente
atteso che il Comune dovrà solo fare da supporto durante le fasi di selezione dei
partecipanti al progetto, promuovendo e diffondendo l’apposito bando nonchè i
risultati  del  progetto  e  delle  attività  ad  esso  inerenti  mediante  i  canali  di
comunicazione istituzionali, come si evince dalla richiesta summenzionata che si
allega al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale;

Visto il vigente O.A.EE.LL. nella Regione Siciliana;

Propone 

Per  quanto  in  premessa  esplicitato  che  qui  si  intende  integralmente
ritrascritto,  di  aderire  alla  richiesta  di  partenariato  avanzata  dall’Associazione
culturale  “III  Millennio”,  con  sede  a  Balestrate,  per  il  progetto  denominato
“Giovani protagonisti di sé e del territorio – ALT: Jump in Europe Advanced
Linguistic  Training” finalizzato alla  realizzazione di  un percorso formativo di
approfondimento della lingua inglese;



Dare atto che l’adesione alla richiesta di che trattasi non comporterà alcun
onere finanziario per l’Ente;

Di  dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  esecutiva  onde
consentire alla predetta Associazione  di porre in atto quanto di competenza per la
realizzazione del progetto de quo.

Il proponente
                                                                                    F.to: dott.ssa Caterina Cimò



La Giunta Comunale

Presa in esame la proposta di deliberazione che precede, avente ad oggetto:
«Adesione alla richiesta di partenariato per il progetto denominato “ALT: Jump
in  Europe  Advanced  Linguistic  Training”  avanzata  dall'Associazione  “Il
Millennio”»,  predisposta  dall’unità  organizzativa  responsabile  del  relativo
procedimento;

Rilevato che il presente atto é completo del parere favorevole espresso dal
soggetto di cui all’art.53 della legge 8.6.1990, n.142, recepito dall’art.1, comma
1,  lettera  i),  della  L.R.  11.12.1991,  n.48,  nel  testo  quale  risulta  sostituito
dall’art.12 della legge 23.12.2000, n.30, e precisamente:

-dalla dott.ssa Caterina Cimò, responsabile del servizio interessato, in ordine
alla regolarità tecnica;

Ad unanimità  di  voti,  espressi  secondo le  modalità  previste  dalla  vigente
normativa in materia;

Delibera

Approvare la proposta di deliberazione, avente per oggetto: «Adesione alla
richiesta  di  partenariato  per  il  progetto  denominato  “ALT:  Jump  in  Europe
Advanced Linguistic Training” avanzata dall'Associazione “Il Millennio”», il cui
testo si intende interamente ritrascritto.

Dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  esecutiva  ai  sensi
dell'art.12 comma 2 della L.R.44/91.



Letto, approvato e sottoscritto.-

IL SINDACO
F.to: dott.ssa Rosalia Stadarelli

L’ASSESSORE ANZIANO
F.to: dott.ssa Anna Lucia Di Fede

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to: dott.ssa Pietra Quartuccio

La presente deliberazione è divenuta esecutiva:
  in data odierna perchè dichiarata immediatamente eseguibile
 in data  ________________________, decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

Misilmeri, lì 09.06.2015

     IL SEGRETARIO GENERALE
        F.to: dott.ssa Pietra Quartuccio

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo
Dalla residenza municipale, lì 11.06.2015

                                                                             IL SEGRETARIO GENERALE

Affissa all’albo pretorio dal 11.06.2015 al 26.06.2015                    
Defissa il 27.06.2015

IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

su conforme relazione del messo incaricato per la pubblicazione degli atti, che la presente
deliberazione é stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi a
partire dal giorno 11.06.2015, senza opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì 
IL SEGRETARIO GENERALE
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